ПОРЯДОК
обеспечения работников государственных и муниципальных учреждений, муниципальных служащих в Республике Татарстан санаторно-курортным лечением посредством предоставления сертификата
согласно ПКМ РТ от 11.03.2023 №230 о внесении изменений в ПКМ РТ от 04.07.2022 №620

I. КРИТЕРИИ ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ СЕРТИФИКАТА

1. Среднемесячный доход за последние 12 календарных месяцев, предшествующих 6 календарным месяцам перед месяцем подачи заявления на получение сертификата, не превышает 500 процентов прожиточного минимума для трудоспособного населения по Республике Татарстан, установленного на дату подачи заявления (66 595 руб., при ПМ тр. нас. в РТ в 2023 году – 13 319 руб.). 
2. Уровень имущественной обеспеченности работника ниже уровня имущественной обеспеченности семьи (гражданина), установленного пунктами «а»–«г», «е», «ж» приложения к Закону РТ от 08.12.2004 №63-ЗРТ «Об адресной социальной поддержке населения в Республике Татарстан» (приложение 1).
3. У работника есть медицинские показания, подтвержденные справкой по форме № 070/у.
4. Работник не имеет задолженности по налогам, сборам и страховым взносам в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации.
5. Работник не имеет права на санаторно-курортное лечение в соответствии с нормативными правовыми актами Российской Федерации.
6. Работники из числа пенсионеров обеспечиваются санаторно-курортным лечением по их выбору в соответствии:
· с настоящим Порядком;
· с постановлением Кабинета Министров РТ от 14.02.2011 №97 «Об утверждении Порядка обеспечения пенсионеров РТ санаторно-курортным лечением».
7. Сертификат предоставляется работнику не чаще 1 раза в календарный год.

II. РАСЧЕТ И ОСОБЕННОСТИ ПРИМЕНЕНИЯ КРИТЕРИЕВ

1. Расчет совокупного дохода
Среднемесячный доход работника определяется путем деления суммы доходов, полученных работником в течение расчетного периода, на количество месяцев этого расчетного периода, в течение которых он имел доходы.
Расчетный период – последние 12 календарных месяцев, предшествующих шести календарным месяцам перед месяцем подачи заявления.
Например, если заявление работник подает в апреле 2023 года, то будут учитываться доходы за период с октября 2021 года по сентябрь 2022 года.

При расчете среднемесячного дохода работника учитываются доходы, указанные в приложении к Положению о порядке предоставления денежных выплат, пособий, субсидий и стипендий отдельным категориям населения в РТ, утвержденному постановлением Кабинета Министров РТ от 17.12.2004 №542 «Об утверждении Положения о порядке предоставления денежных выплат, пособий, субсидий и стипендий отдельным категориям населения в РТ» (приложение 2).
Работникам, имеющим в собственности земельные участки, площадь (суммарная площадь) которых превышает 20 соток, учитываются доходы от использования указанных земельных участков.
Расчет доходов от использования указанных земельных участков производится:
· путем умножения норматива чистого дохода в стоимостном выражении от реализации полученных в личном подсобном хозяйстве плодов и продукции (утвержден Кабинетом Министров РТ в размере 385 руб. в месяц с 1 сотки – ПКМ от 18.05.2022 №463) на количество соток земельной площади сверх 20 соток;
· при наличии документов о доходах, полученных работниками от использования земельных участков, учитываются указанные в документах размеры доходов. 
Если у работника нет в собственности земельных участков, площадь (суммарная площадь) которых превышает 20 соток, среднемесячный доход от использования земельных участков не исчисляется.

2. Нормативы уровня имущественной обеспеченности работника,
при которых он может претендовать на получение сертификата

Пункты «а», «б»:        Норматив жилой площади
	Работник проживает
	В собственности

	
	1 жилое помещение
(часть жилого помещения)
	2 и более жилых помещений (частей жилых помещений)

	Один
	не более 80 кв. м
	не более 40 кв. м

	Совместно с членами семьи
	не более 40 кв. м на 1 человека
	не более 23 кв. м на 1 человека


Например, работник проживает совместно с двумя членами семьи и имеет в собственности 1 жилое помещение площадью 90 кв. м, тогда на каждого члена семьи приходится 30 кв. м, что менее 40 кв. м и соответствует установленным нормативам. Если же у этого работника в собственности несколько жилых помещений суммарной площадью 90 кв. м, тогда площадь не соответствует нормативам (30 кв. м > 23 кв. м).
При оценке уровня имущественной обеспеченности (п.«а» и «б»):
· для одиноко проживающих работников в соответствии с пунктом «а» приложения к Закону РТ от 08.12.2004 №63-ЗРТ вместо 40 кв. м применяется 80 кв. м;
· в случае проживания работника в жилом помещении, находящемся в его собственности, совместно с членами семьи, являющимися как сособственниками жилого помещения, так и несобственниками жилого помещения, размер площади жилого помещения, принадлежащего работнику, не должен превышать установленного на члена семьи предельного размера площади, указанной в пунктах «а» либо «б» приложения к Закону РТ от 08.12.2004 №63-ЗРТ.
Пункт «в»:
В собственности работника отсутствуют: здания, строения, сооружения (части здания, строения, сооружения), подлежащие государственной регистрации в соответствии с законодательством РФ и не являющиеся жилым помещением.
За исключением объектов недвижимого имущества, предназначенных для размещения транспортных средств (гараж, машино-место), хозяйственных построек, расположенных на земельных участках, предназначенных для ИЖС, ведения ЛПХ, на садовых земельных участках, хозяйственных построек, площадь которых не превышает 15 кв. м, расположенных на иных земельных участках, нежилых помещений, площадь которых не превышает 15 кв. м, расположенных в многоквартирных домах, гаражных комплексах, а также объектов, перечисленных в пункте "г" приложения к Закону РТ от 08.12.2004 №63-ЗРТ.
Пункт «г»:
Площадь (суммарная площадь) садовых домов, объектов дачного (садового) строительства, находящихся в собственности работника, подлежащих гос. регистрации в соответствии с законодательством РФ, не являющихся хозяйственными постройками, не превышает 40 кв. м в расчете на 1 члена семьи.
Пункт «е»:
В собственности работника отсутствуют: автомобиль, автобус, самоходная машина, механизм на пневматическом и гусеничном ходу, самолет, вертолет, теплоход, яхта, парусное судно, катер, снегоход, мотосани, гидроцикл, несамоходное буксируемое судно, другое водное и воздушное транспортное средство, зарегистрированное в соответствии с законодательством РФ.
За исключением легкового автомобиля, а также автомобиля, имеющего более пяти мест для сидения и полученного (приобретенного) многодетной семьей с четырьмя и более детьми.
Пункт «ж»:
Работник не имеет в собственности двух и более легковых автомобилей, год выпуска одного из которых не превышает трех лет на день обращения.
За исключением легкового автомобиля, специально оборудованного для использования инвалидом, легкового автомобиля, имеющего более пяти мест для сидения и полученного (приобретенного) многодетной семьей с 4 и более детьми.

III. ДОКУМЕНТЫ И СВЕДЕНИЯ, ПРЕДОСТАВЛЯЕМЫЕ РАБОТНИКОМ 
ПРИ ОБРАЩЕНИИ ЗА СЕРТИФИКАТОМ

· Работник, нуждающийся в санаторно-курортном лечении, обращается: 
· в территориальный орган социальной защиты по месту жительства (работник при личном обращении с заявлением предъявляет документ, удостоверяющий личность);
· либо в случае отсутствия у работника места жительства в Республике Татарстан по месту работы (муниципальной службы);
· и предъявляет:
· заявление;
· справку для получения путевки по форме N 070/у;
· справку о наличии трудовых отношений с государственным учреждением либо с муниципальной организацией, либо о прохождении муниципальной службы в РТ;
· документы, подтверждающих доходы от использования земельных участков, площадь (суммарная площадь) которых превышает 20 соток, (при наличии);
· копии правоустанавливающих документов на объекты недвижимости, права на которые не зарегистрированы в Едином государственном реестре недвижимости (при наличии). Если все объекты недвижимости зарегистрированы в ЕГРН, то предоставлять копии не надо.

Приложение 1
Приложение 
к Закону Республики Татарстан «Об адресной социальной
поддержке населения в Республике Татарстан» от 08.12.2004 №63-ЗРТ 
(дополнен данным приложением с 01.04.2019 – Закон РТ от 20.12.2018 №107-ЗРТ)

Уровень имущественной обеспеченности семьи (гражданина)

Под уровнем имущественной обеспеченности семьи (гражданина) понимается наличие в собственности членов семьи (гражданина) имущества, указанного в одном или нескольких из следующих пунктов:
а) жилого помещения (части жилого помещения), подлежащего государственной регистрации в соответствии с законодательством Российской Федерации, площадь которого в расчете на каждого члена семьи превышает 40 квадратных метров. В расчете площади жилого помещения не учитывается площадь жилого помещения (в том числе площадь отдельного изолированного жилого помещения в квартире), занимаемая членом семьи, страдающим тяжелой формой хронического заболевания, указанного в перечне, предусмотренном пунктом 4 части 1 статьи 51 Жилищного кодекса Российской Федерации, при котором совместное проживание с ним в соответствии с законодательством невозможно, а также жилое помещение, признанное в установленном порядке непригодным для проживания;
б) двух и более жилых помещений (частей жилых помещений), подлежащих государственной регистрации в соответствии с законодательством Российской Федерации, суммарная площадь которых в расчете на одиноко проживающего гражданина превышает 40 квадратных метров, а на семью, состоящую из двух и более человек, превышает 23 квадратных метра на каждого члена семьи. В расчете площади жилых помещений не учитывается площадь жилого помещения (в том числе площадь отдельного изолированного жилого помещения в квартире), занимаемая членом семьи, страдающим тяжелой формой хронического заболевания, указанного в перечне, предусмотренном пунктом 4 части 1 статьи 51 Жилищного кодекса Российской Федерации, при котором совместное проживание с ним в соответствии с законодательством невозможно, а также жилые помещения, признанные в установленном порядке непригодными для проживания;
в) здания, строения, сооружения (части здания, строения, сооружения), подлежащих государственной регистрации в соответствии с законодательством Российской Федерации и не являющихся жилым помещением (за исключением объектов недвижимого имущества, предназначенных для размещения транспортных средств (гараж, машино-место), хозяйственных построек, расположенных на земельных участках, предназначенных для индивидуального жилищного строительства, ведения личного подсобного хозяйства, садовых земельных участках, хозяйственных построек, площадь которых не превышает 15 квадратных метров, расположенных на иных земельных участках, нежилых помещений, площадь которых не превышает 15 квадратных метров, расположенных в многоквартирных домах, гаражных комплексах, а также объектов, перечисленных в пункте "г" настоящего приложения);
г) одного или нескольких садовых домов, объектов дачного (садового) строительства, подлежащих государственной регистрации в соответствии с законодательством Российской Федерации, не являющихся хозяйственными постройками, суммарная площадь которых в расчете на одного члена семьи превышает 40 квадратных метров;
д) одного или нескольких земельных участков, подлежащих государственной регистрации в соответствии с законодательством Российской Федерации, площадь (суммарная площадь) которых превышает 0,2 гектара в расчете на одного члена семьи, – не учитывается;
е) автомобиля, автобуса, самоходной машины, механизма на пневматическом и гусеничном ходу, самолета, вертолета, теплохода, яхты, парусного судна, катера, снегохода, мотосаней, гидроцикла, несамоходного буксируемого судна, другого водного и воздушного транспортного средства, зарегистрированного в соответствии с законодательством Российской Федерации (за исключением легкового автомобиля, а также автомобиля, имеющего более пяти мест для сидения и полученного (приобретенного) многодетной семьей с четырьмя и более детьми);
ж) двух и более легковых автомобилей, год выпуска одного из которых не превышает трех лет на день обращения (за исключением легкового автомобиля, специально оборудованного для использования инвалидом, легкового автомобиля, имеющего более пяти мест для сидения и полученного (приобретенного) многодетной семьей с четырьмя и более детьми).




























Приложение2
Приложение 
к Положению о порядке предоставления денежных выплат, пособий, субсидий и стипендий отдельным категориям населения в Республике Татарстан
 (утв. постановлением Кабинета Министров Республики Татарстан от 17.12.2004 №543)

Виды доходов, учитываемых при предоставлении мер социальной поддержки ветеранам труда и пенсионерам

Учитываются при расчете среднемесячного дохода работника.

1. Все предусмотренные системой оплаты труда выплаты, учитываемые при расчете среднего заработка в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации от 24 декабря 2007 г. N 922 "Об особенностях порядка исчисления средней заработной платы";
· средний заработок, сохраняемый в случаях, предусмотренных трудовым законодательством;
· компенсация, выплачиваемая государственным органом или общественным объединением за время исполнения государственных или общественных обязанностей;
· выходное пособие, выплачиваемое при увольнении, компенсация при выходе в отставку, заработная плата, сохраняемая на период трудоустройства при увольнении в связи с ликвидацией организации, сокращением численности или штата работников;
· оплата работ по договорам, заключаемым в соответствии с гражданским законодательством Российской Федерации;
· доходы от занятий предпринимательской деятельностью, включая доходы, полученные в результате деятельности крестьянского (фермерского) хозяйства, в том числе хозяйства без образования юридического лица.

2. Социальные выплаты из бюджетов всех уровней:
· пенсии, компенсационные выплаты (надбавки, доплаты);
· дополнительное ежемесячное материальное обеспечение пенсионеров;
· дополнительные пенсии, выплачиваемые на условиях добровольного страхования, включая пенсии, выплачиваемые из негосударственных пенсионных фондов;
· ежемесячное пожизненное содержание судей, вышедших в отставку;
· стипендия детям-сиротам, лицам из числа детей-сирот, детям-инвалидам и инвалидам;
· пособие по безработице;
· суммы материальной помощи (безработным, студентам, работающим);
· суммы стипендий, получаемые в период профессионального обучения или переобучения;
· выплаты, предусмотренные законодательством, гражданам в период участия их в общественных или временных работах по направлению органов службы занятости (материальная поддержка);
· выплаты несовершеннолетним гражданам в возрасте от 14 до 18 лет в период их участия во временных работах (материальная поддержка);
· пособие по временной нетрудоспособности;
· ежемесячные страховые выплаты по обязательному социальному страхованию от несчастных случаев на производстве и профессиональных заболеваний;
· ежемесячные компенсационные выплаты гражданам, состоящим в трудовых отношениях на условиях найма с организациями, находящимся в отпуске по уходу за ребенком;
· ежемесячные компенсационные выплаты неработающим трудоспособным лицам, осуществляющим уход за инвалидом I группы (за исключением инвалидов с детства I группы), а также за престарелым, нуждающимся по заключению медицинской организации в постоянном постороннем уходе либо достигшим возраста 80 лет, учитываются в доходе пенсионера.

3. Иные социальные выплаты, установленные органами государственной власти Российской Федерации, субъектов Российской Федерации, органами местного самоуправления, организациями, в том числе:
· ежемесячная денежная компенсация в возмещение вреда, причиненного здоровью граждан в связи с радиационным воздействием вследствие чернобыльской катастрофы либо с выполнением работ по ликвидации последствий аварии на Чернобыльской АЭС;
· ежемесячная денежная компенсация, выплачиваемая каждому члену семьи в случае гибели (смерти) военнослужащего или гражданина, призванного на военные сборы, наступившей при исполнении им обязанностей военной службы, либо смерти, наступившей вследствие военной травмы.

4. При предоставлении мер социальной поддержки пенсионерам, имеющим в собственности земельные участки, площадь (суммарная площадь) которых превышает 20 соток, учитываются доходы от использования указанных земельных участков, расчет которых производится путем умножения утверждаемого Кабинетом Министров Республики Татарстан норматива чистого дохода в стоимостном выражении от реализации полученных в личном подсобном хозяйстве плодов и продукции на количество соток земельной площади сверх 20 соток.
При наличии документов о доходах, полученных от использования земельных участков, при предоставлении мер социальной поддержки пенсионерам учитываются указанные в них доходы.
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