Информационное письмо 
о проекте санаторного отдыха «Путевка от профсоюза»


Уважаемые коллеги!

Татарстанская республиканская организация Общероссийского Профсоюза образования реализует проект санаторного отдыха «Путевка от профсоюза-2024».
Предлагаем членам профсоюза и членам их семей льготные санаторные путевки на 10-12 дней в санатории «Сосновый бор», «Шифалы су-Ижминводы», «Васильевский», «Жемчужина», «Ливадия-Татарстан». В санаторий «Нехама» - только от 10 дней, «Крутушка» - на 7-10 дней.
Для участия в этой программе работникам – членам профсоюза  или председателям ППО необходимо обратиться в Альметьевские  территориальные организации Общероссийского Профсоюза образования с ходатайством от председателя первичной профсоюзной организации о выделении путевки члену профсоюза.  
Альметьевскими территориальными организациями Общероссийского Профсоюза образования в Татарстанскую республиканскую организацию Общероссийского Профсоюза образования (org@edunion.ru) направляется список членов профсоюза (если оздоровление с членами семьи, указать членов семьи), желающих отдохнуть в санаториях по льготной путевке.

Напоминаем, при заселении в санаторий необходим обязательный минимум документов:
· паспорт;
· санаторно-курортная карта установленного образца;
· документы на ребенка: свидетельство о рождении, санаторно-курортная карта (с обязательными отметками: анализ на энтеробиоз, осмотр дерматолога об отсутствии заразных кожных заболеваний), прививочная карта, справка об отсутствии контакта с инфекционными заболеваниями по месту жительства (действительна 3 дня).
Пожалуйста, не забывайте брать с собой страховой полис и СНИЛС, которые могут пригодиться в случае необходимости получения специализированной медицинской помощи.



Желаем вам хорошего отдыха!


